曹建芳同志个人事迹材料

曹建芳，女，汉族，山西忻州人，1976年出生，中共党员，博士，教授，太原科技大学硕士生导师，忻州师范学院计算机系副主任。中国计算机学会高级会员，ACM会员，中国计算机学会教育专业委员会委员，YOCSEF（太原）委员，全国高等学校计算机教育研究会理事，山西省计算机学会理事，中国高校计算机教育MOOC联盟山西省工作委员会委员，山西省青年科技人才协会常务理事，山西省区块链研究会理事，山西省科技厅专家库成员，院学术委员会委员。从教二十年来，本人忠诚于党的教育事业，政治思想觉悟高，为人正派，作风朴实，具有强烈的事业心和责任感，时刻以一个先进共产党员的标准要求自己，始终把教书育人、管理育人、服务育人贯穿于工作之中，党建、教学、科研齐头并进，在平凡的工作岗位上取得了突出的成绩。曾先后荣获全国巾帼建功标兵、山西省优秀科技工作者、中国共产党山西省第十一次党代会代表、山西省三八红旗手、忻州师范学院骨干教师、“优秀教师”、“教学先进个人”、“科研先进个人”、“优秀共产党员”等荣誉称号。

一、政治信念坚定，工作业绩明显

本人思想政治素质良好，理想信念坚定，认真学习马列主义、毛泽东思想、习近平总书记重要讲话精神，深入贯彻执行科学发展观，自觉确立理论自信、道路自信和制度自信。能够正确地贯彻执行党的教育方针和各项方针政策，在大是大非面前立场坚定，旗帜鲜明，始终同党中央保持高度一致。自参加工作以来，一直在教学一线工作，教学工作热情饱满。作为计算机系教工第二党支部书记，认真组织开展以党的政治理论、路线、方针、政策等为主要内容的政治教育，始终围绕学院重点工作开展学习教育活动，切实增强教师党员的政治责任意识、整体大局意识、服务群众意识、廉洁自律意识，切实提高教师党员贯彻执行党的教育方针的能力和水平，支部形成了讲学习、讲政治、讲正气、讲团结、有理想、有道德、守纪律的良好氛围，切实增强了党支部的整体凝聚力。在推进学科建设过程中，党支部始终坚持教学、科研的中心地位，以教育教学改革为抓手、以提高教学、科研质量为目标、不断加强专业内涵建设，成立了“数字图像理解与历史文化遗产数字化保护”团队，党支部书记作为学院“五台山文化数字化传承与再现”方向的负责人，带领团队的老师们围绕五台山文化遗产的数字化建设，在文化遗产数据库集群建设、壁画修复保护和VR虚拟交互平台的设计等方面开展了大量的工作，营造了团结向上、积极进取的教学科研氛围，为提高教学质量、促进学科发展做出了一定的贡献。计算机系第二教工党支部2017年和2019年分别荣获学院“先进基层党组织”称号，2018年被教育部评为“全国党建工作样板支部”。自担任计算机系副主任以来，积极配合系主任完成好全系的教学、科研等日常工作和新专业和学科建设工作，同时还分管实验室工作，与系实验室老师一起加强和完善实验室建设，满足了本科教学的需要。在工作中，一向为人正直，做事干练，不计较个人得失，时刻保持高度的政治责任感和大局意识，有较高的威信和群众基础，具备了较强组织领导能力和综合协调能力，能够出色地完成组织上交给的各项任务，得到了院系领导和师生的充分肯定。

二、潜心钻研教学，教学成效显著 

“师者，传道授业解惑也”。本人一向服从学院和系里的教学工作安排，一直承担计算机系本科专业主干课程的教学任务，年均授课工作量达350学时；指导硕士研究生6人，其中2人已经毕业，今年毕业的1名硕士研究生被太原科技大学评为优秀毕业生；年均指导本科毕业论文（设计）12人；年年超额完成规定教学工作量。在具体教学工作中，能够做到把好教学环节中的每一关，工作态度端正，备课详实、细致，精心设计教案，能够在教学过程中较好地掌握教学节奏。在课堂教学这一最重要的环节，以知识的传授为根本，注意与学生的沟通与交流，达到了良好的教学效果。为了更快、更好地提高课堂授课效果，给学生传授更多更新的知识，2014年以来，该同志针对《操作系统》课程，在做到认真备课、授课、批阅作业的前提下，结合计算机操作系统的不断发展，考虑教案的更新设计、作业的灵活布置、理论教学对实践的推动作用，尝试通过组织课堂讨论，增加互动，注重过程性考核，利用MOOC、云班课等新型教学手段推动信息技术与课堂教学的深度融合，开展多样化的实践教学等多种教学方式进行教学改革，培养学生分析和解决实际问题的能力，提高学生的创新创业实践能力，有效的改善教学效果，并注意利用课余时间与学生积极进行网络和面对面的交流以适应部分学生深入学习的需要，努力推动课程理论和实践教学的展开，充分发挥教师、学生两个主体的积极性和主动性，培养学生的实践创新能力和严谨治学作风，极大地提高了课堂教学效果。近年来，作为主编、副主编编写由高等教育出版社出版的教材7部，其中3部为“十二五”国家级规划教材；发表教学改革研究论文10余篇；指导在校本科生发表学术论文4篇，其中1篇被EI期刊收录、1篇为中文核心期刊论文；主持教育部产学合作综合改革项目3项、山西省教学改革研究项目2项，主持忻州师范学院教学改革研究项目2项，指导省级大学生创新创业训练项目4项、忻州师范学院大学生科技创新项目5项；获山西省教学成果奖一等奖1项、忻州师范学院教学成果奖二等奖1项。

三、科研能力突出，学术成果丰富

科研是教学的基础与保证。一直以来，本人在认真完成日常教学与管理工作的同时，积极钻研专业基础理论，关注学科发展的前沿动态，努力保持、提高自己科研能力和业务水平。从教至今，在承担大量的教学及管理工作的同时，从未放松科学研究，积极探索计算机研究的新方向、新领域，每年有选择性的参加一些与自己研究领域相关的学术会议，同时也与省内其他高校进行项目合作，不断提升自身的科学研究水平，并帮助和指导年青教师确定科研方向，做好科研工作，逐步带领青年教师形成了一支相对稳定的、以“数字图像理解与历史文化遗产数字化保护”为研究方向的科研团队，在科研方面取得了优异的成绩。近年来，在Scientific Reports、PLOS ONE、Computational Intelligence and Neuroscience、计算机图象图形学报等国际、国内期刊上发表论文30余篇，其中被SCI、EI收录23篇；积极申报国家自然科学基金项目，主持并完成山西省自然科学基金项目1项、山西省高校科技创新项目1项、忻州师范学院重点学科专项课题1项，忻州师范学院科研基金项目1项；参与完成国家自然基金项目1项、省级课题3项，目前主持承担山西省自然科学基金项目1项、山西省教育科学规划课题1项、山西省艺术科学规划课题1项，山西省人文社科基地项目1项，参与省级课题2项；出版学术专著2部；获批软件著作权6项；正在申请发明专利2项；获山西省高等学校优秀成果奖（科学技术）自然科学奖二等奖1项、第十八届、十九届山西省优秀学术论文二等奖各1项、忻州市科学技术奖（自然科学类）二等奖2项、三等奖1项。

四、为人师表垂范，关爱学生成长 

作为一名大学教师，本人力争做到身为教师，为人师表，在学生和教师心目中树立较高的威信和良好的教师形象。在工作中，时刻以高度的责任心、严谨的工作作风和良好的思想素养，热爱、关心全体学生，对学生的教育动之以情、晓之以理，帮助学生树立正确的人生观和科学的世界观。作为一名的教育工作者，始终能够严格要求自己，以一丝不苟的工作态度，切实抓好教学工作中的各个环节，特别是在教学改革上花力气下功夫，对提高学生学习兴趣和课程过程性考核进行深入研究与探讨。一个人做好工作不仅要具备必要的知识和技能，更离不开感情和爱心的投入。本人经常在课下利用微信、QQ等媒体与学生交流，理解学生的意见和心声，征求学生对系里及自己教学方面的建议或要求，针对学生在思想、学习方面的困惑，正确教育和引导，帮助学生掌握正确学习方法，培养良好的心理素质，助力学生成长成才。

五、服务意识浓厚，管理创新发展

自2017年5月担任计算机系副主任以来，本人主要分管科研和实验室、实习实训等工作。在管理工作中，始终能够以正确的态度对待各项工作任务，热爱本职工作，为老师们做好服务工作，及时帮助老师们解决日常教学、科研中遇到的问题。对工作中遇到的难题，总是想方设法、换位思考，竭尽所能予以解决，始终能够任劳任怨，尽职尽责。通过长期坚持举办系列活动，给老师们创造浓厚的学术氛围。经过不懈的努力，系里老师们对科研工作有了新的认识，对科学研究产生了很高的积极性。规范的制度是提升管理水平的保障，自任职以来，协助系主任制定出台了“计算机系科研项目管理办法”、“计算机系教学科研绩效管理办法”、“计算机系实习实训管理制度”，并予以实施，在科研工作中有效的激发了教师的科研热情，在教学工作中为计算机系改革实施“3+1”人才培养模式奠定了基础，为计算机系的发展做出了一定的贡献。

总之，本人时刻用优秀共产党员的标准严格要求自己，不断提高自己的党性觉悟和政治站位，在教书育人这个平凡的岗位上默默耕耘，认真履行了一名高校教师和党员干部的神圣责任，以高尚的师德、敬业的精神、无私的奉献、优异的成绩赢得了师生的认可和肯定，用实际行动去彰显一名优秀教师应该具备的品格和风采。

