李建军先进事迹材料

李建军，现任外语系党总支副书记（主持工作）。该同志不论是在思想上还是在行动中，能够坚决树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，忠诚于党和人民的教育事业，以求真务实作风积极落实学院党委的工作部署。

一、坚持政治学习，加强思想建设

该同志具有坚定的政治立场，旗帜鲜明地拥护党的路线、方针、政策，严格遵守党的政治纪律和政治规矩；能够坚持认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想，学习中国共产党党章，坚决树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”；能够坚持组织周2全体教职工政治理论学习，进行思想政治教育，抓意识形态工作，引导广大党员、干部、教师自觉拥戴核心、坚定维护核心、绝对服从核心、始终紧跟核心；该同志尊重领导和同事，襟怀坦白、光明磊落，坚守正道、弘扬正气。
二、勤勉尽责，求真务实

该同志为全面落实全员、全方位、全过程育人格局，积极加强党员作风和服务功能建设，坚持落实系领导包年级、辅导员包班、干部教师包宿舍制度；积极组织落实每月一次“班子成员与学生干部面对面”座谈会，组织实施“导师制”和“学生思想政治工作制度”工作的落实。

三、关爱学生，视生如子

该同志能够经常深入学生宿舍，学生沟通，帮助学生解决学习、生活、就业等方面心理负担，做耐心细致的思想工作。尤其是对于家庭困难学生、思想情绪心理上有波动的学生能够经常性地给予关心、关爱和帮助。
比如有一名学生，大一下学期转系到外语系，后开始要求转系学习心理学专业。虽然聪明，但性格内向，情绪低落，内心压抑悲观；不愿和周围人接触，疏远亲友，偏激、狭隘、厌世；没有安全感，对同学不信任，一度还随身带着一把水果刀。有一定的抑郁特征。辅导员发现问题汇报后，李建军带头跟进，同其他师生一道经常性地与她接触、谈心、倾听、保持联系，给予生活上的关心、信心上的鼓励，利用课余时间陪同在操场一起锻炼等等。虽然中间也有多次反复，但通过近三年不懈地努力，该同学的情绪得到很大的缓解。该生同宿舍一重庆女孩因药物过敏，她陪同到市人民医院就诊，在市人民医院不接受的情况下，当晚主动陪同李建军驾驶私家车转诊到山大一院（辅导员是女同志，孩子小），并陪侍住院。后还与李建军、辅导员一道为该女孩争取到一些医疗赔偿金。该生大学毕业时，主动去了新疆援教。她qq里的个性签名最后是：热爱祖国的大好河山，热爱中华民族的骨肉同胞~！
比如另一名学生，晚上9点多在洗澡结束后，在澡堂突然感觉四肢无力。同宿舍同学将她送到忻州市人民医院急诊科救治，同时辅导员王今、李建军先后赶到医院。在做检查的过程中与学生父亲取得了联系。Ct结果出来后说明是脑部出血，市人民医院建议马上转往上级医院救治。为不耽误救治，在征得学生父亲同意后，他顾及辅导员是女同志，孩子小离不开，与另外3名学生当晚随同医护人员乘坐120救护车将生病学生送往省人民医院急诊科救治。家属赶到太原前，他为了学生能得到及时救治，作为被委托人先后在“病危通知单”、“检查单”上签字，后确诊为“动静脉畸形脑血管破裂”，为医院控制、确诊、治疗提供了方便。在学生父母从黑龙江伊春赶到太原后，他一直陪同。直到傍晚在家属和医生沟通病情，确定在山西省人民医院手术治疗后，他才与其他5名学生乘坐火车返回学校。
四、廉洁自律，心存敬畏

工作上，该同志坚决执行党政联席会议制度和党总支会议制度，主体责任、一岗双责落实到位；始终把抓好教师的师德、师风建设放在非常重要的位置，经常利用周二政治理论学习时间对教师进行师德师风教育；在学生入党、评优、评奖、评助等工作中要按规矩办事，发展党员落实公示制、票决制；做到做老实人、说老实话、办老实事，不搞团团伙伙，不搞任何形式的派别活动；每到元旦、春节、中秋、国庆、五一等时间节点，利用微信qq群、会议等形式提醒，要求干部教师遵守“中央八项规定”精神，时刻保持清醒头脑。对有婚丧嫁娶事宜的教师，及时提醒，提前报备。
在生活中，坚决落实“中央八项规定”精神，遵守高校教师师德禁行行为“红七条”，严格执行党风廉政建设责任制，与人为善，真诚待人，踏实做事，自觉抵制各种不正之风，做到心存敬畏，为政清廉，坚守道德防线，遵守党纪国法。
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