李淑清先进事迹材料
   从事教育工作以来，我一直十分注重加强自身师德师风建设，从严要求自己，为人师表，以身作则。将“初心”和“使命”融入教育教学中，先后多次被学院评为“优秀共产党员”、“优秀辅导员”，于2017年被学院评为“师德标兵”。俗语说：学高为师、身正为范，师德是教师素质中最重要的一部分，是衡量一个合格教师的首要标准。
一、坚定理想信念，忠诚教育事业

热爱祖国，热爱人民，拥护中国共产党领导，拥护中国特色社会主义制度。遵守宪法和法律法规，在工作中，我认真贯彻党的教育方针，切实履行教书育人的职责，工作勤奋，乐于奉献，严格律己。从不散布有损害国家利益和不利于学生健康成长的言行。作为一名教师，我深知学习的重要，只有不断学习才能在思想上与时俱进、在业务上强人一筹，才能做一名合格的人民教师，才能承担思想文化传播、新生一代的培养、各种社会所需要的人才的造就等艰巨任务。我们只有不断提高自身的道德素养，才能培养出明礼诚信、自尊、自爱、自信和有创新精神的高素质人才。
二、业务精益求精，工作敬业爱岗

作为一名教育工作者，在教学上认真备课、上课，开动脑筋、钻研业务，虚心向同行请教；注重夯实自己的教学基本功，2018年参与的大学物理课堂教学改革研究荣获山西省教学成果集体二等奖；搞好专业课教学的同时鼓励学生积极参加实践活动， 2015年指导学生参加山西省大学生创业大赛荣获“优秀指导教师”称号；2018年6月指导学生参加“创青春”山西省兴晋挑战杯大学生创业大赛荣获铜奖。工作中对学生严而有度，耐心辅导学生，与同学们真诚相处，用爱与学生沟通。同学们都认为我是值得依赖的教师、又是亲密的朋友。

三、高度重视思想政治工作

作为一名辅导员，我高度重视思想政治工作。在学生管理工作上，我始终树立“学生第一”的理念，深入学生之中了解和掌握学生的思想动态，尊重、关心、理解学生，了解他们的心理需要，真心实意地帮助他们解决面临的实际困难，使他们感受到关怀温暖，物本1403班有一名同学是2013级因病休学一年后复学的，该同学家庭困难，每年学费靠助学贷款支付。但由于是2013级入学的，正常情况2017年应该毕业，生源地贷款无法办理，所以该同学大四一学年的学费不能及时支付。得知消息后，作为辅导员，主动作为，一方面用自己的工资帮助该同学垫付学费，一方面积极联系勤工助学岗位，及时帮助她渡过难关，顺利完成学业，现任教于怀仁九中。

与学生诚心相待，才能为有效地开展思想政治工作创造良好的氛围。陶行知先生说的那样，“捧着一颗心来，不带半根草去”，师生之间要以诚相待，彼此相互尊重，相互信任，架起理解的桥梁，做他们的良师益友；1402班一名沈阳的女同学患“甲减”病多年，病情不愿向同学公开，性格孤僻，情绪不稳定。在了解了具体情况后，为其保密的同时及时咨询专业人士，并与其家人沟通交换意见。平时不定期与该同学以面对面、微信等方式谈心谈话，及时关注她每月的复诊结果，四年的关心关爱换来该生与同学和谐相处，顺利完成学业，现就职于辽宁君临天下教育科技有限公司。

为做好新形势下的学生的思想政治工作，我不断完善自身的知识结构，努力做到专职化、业务化，希望能更好的胜任自己的本职工作。大学生思想政治教育工作是一项牵肠挂肚的工作，每个人的个性各不相同，需要日常开展大量细致的工作。学生们面对形形色色的网络贷款会受到诱惑，作为辅导员，主动作为，仔细排查学生的网贷情况，及时终止了2014级的一名毕业生的不良贷款行为，使其顺利完成学业，如期毕业。
我作为辅导员对学生常常是多鼓励少批评，多启发少惩罚，希望调动学生内在积极性，通过自我教育克服自己的缺点；平时通过主题班会、谈心谈话等方式加强学生的理想信念教育，使之从内心培养起立志成才、报效祖国的坚强动力；对暂时处于后进的学生，尽量发现他们身上的闪光点，不断给以引导、鼓励和帮助，使其从根本上克服后进状态，所带2014级和2015级所有学生如期毕业并取得相应学位。

“不忘初心，牢记使命”，作为人民教师需要奉献精神，没有对学生满腔热情的爱，没有对学生极端负责的热心肠，没有对教育事业的执著追求，就不能做好新形势下大学生的教育教学工作。为人师表， 就要做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好老师。
