李永平同志先进事迹材料

李永平，男，汉族，1964年1月出生，山西岢岚人，大学本科学历，1987年7月参加工作，1985年1月加入中国共产党，现任化学系党总支书记。近年来在学院党委的正确领导下，李永平同志认真学习领会习近平新时代中国特色社会主思想和党的十九大精神，并作为自己的行动指南。他积极完成学院各级交给的各项任务，切实把学习理论知识贯穿于立德树人的全过程，更好的完成了学院各部门下达的各项任务。
    一、政治立场坚定，思想素质高。
李永平同志理想信念坚定、牢固树立“四个意识”。平时注重政治理论学习，认真学习党的十九大精神及习总书记系列重要讲话精神，提高了自身政治素质，坚定了共产主义理想信念。在思想上、行动上与党中央保持高度一致，坚决贯彻执行学院相关工作纪律和规定，在大是大非面前始终保持着清醒的头脑，能立场坚定，不信谣、不传谣，旗帜鲜明，表现出了高度的政治鉴别力和良好的政治敏锐性。
二、工作思路清晰，各项工作成效显著。
党的建设、思想政治工作和立德树人是系党总支的根本任务和重要使命。李永平书记积极探索、着力构建以党建为核心的思想政治工作育人机制：立足“立德树人”这一根本任务，突出“党的建设”这个核心，注重“思想政治工作”这一关键，努力做到党建工作和思政教育的互动与渗透、传承与突破，实现个人价值、学生成长、全面发展与党的建设“融合共生”。
他以对党和学生高度负责的态度积极做好化学系各项工作，积极参加、宣传、落实院党委安排的各项主题教育活动。他敬业精神强，工作有闯劲，有创新意识和拓展能力，开展各项工作都有声有色，成绩显著。一直以来，始终以立德树人，培养德、智、体全面发展的合格人才为根本任务，坚持“以人为本”、“以学生为本”的理念，增强服务意识，做好育人工作。充分发挥党组织推动发展、服务师生、凝聚人心、促进和谐的作用，努力使系党总支成为团结带领全系师生贯彻执行党的路线、方针、政策，落实院党委和院行政各项工作任务的战斗堡垒。
三、作风严谨踏实，工作恪尽职守。
能够做到服从大局，听从指挥。能够迅速的进入工作角色，理解并掌握相关工作方法，耐得平淡、舍得付出、默默无闻。能够独立的开展相关工作，同时具有一定的开拓和创新精神，接受新鲜事物快，涉猎范围较宽。作为一名共产党员，他以身作则，率先垂范，充分发挥党员干部的骨干带头作用和党员的先锋模范作用；坚持开展师德师风建设，求真务实，踏实工作；坚持公益活动的开展，尽绵薄之力，奉献爱心。积极参加扶危济困等活动。在学生遇到困难的时候，广大教师热情地伸出了援助之手；坚持维护高校校园的安全和稳定，表现出对高校事业高度负责的态度，对每个学生高度负责的态度，对维护高校和社会秩序高度负责的态度。
他把自己定位为化学系的仆人，是为师生服务的。不会对老师学生吆三喝四，只下达命令，让老师执行，而是帮助师生解决问题，同为一个战壕里的战友。面对学生，有慈父心怀，关心关爱每一位学生，用真情打动学生，不管学生基础如何，努力把学生培养成人成材。经常召开学生座谈会，了解学生中存在的问题，听取学生的意见。
四、严于律己，廉洁自律意识强。
该同志在工作中将纪律和规矩挺在前面，自觉接受党组织和群众的监督。能够认真学习贯彻执行《中国共产党纪律处分条例》、《中国共产党党内监督条例》、《廉政准则》。作为系党总支书记，时时、处处、事事牢记不忘主体责任和第一责任，时刻强化党建主业意识，履职尽责，主动作为。不忘初心，努力学习，积极适应新形势、新任务，积极探索加强基层组织建设的新思路、新举措和新办法，努力做到心中有党，心中有民，心中有责，心中有戒。
他始终坚信“大学老师”这个岗位是崇高和神圣的，是值得我们每个人去热爱，去敬畏的。他始终把每个学生当作自己的孩子来看待、来关爱、来教化，都要站在促进每个学生德智体全面发展的角度去换位思考，去做好每项工作。在他的带领下，2018年我系脱颖而出成为山西省首批“三全育人”综合改革试点单位，形成全员全过程全方位育人格局。在今年的校运会我系又一次以绝对优势问鼎冠军，实现了九冠王的美誉，赛场上所展现出来的化学精神无疑是对三全育人工作成功开展的完美诠释。
如果说，忻州师范学院化学系这个集体是一个具有独特性质的原子的话，那么我们每个人都是其中的电子，正是因为有了我们，化学系才有了属于它的活力。但是，仅有电子是远远不够的，只有有了核，一群电子才能有凝聚力，才能团结在一起，发生属于自己的焰色反应。        那么，这个核是谁呢？
这个核，平常威严无限，总会批评我们太自私，太自我；这个核，偶尔也会幽默一下，给原本紧张的大会氛围中添加一份愉悦；这个核，经常会在我们看不到的地方，默默关心着每一位同学。
哦，对了，这个核，总是会在看到我们努力拼搏的身影后激动万分，甚至热泪盈眶。
这个核，是谁呢？
对，就是那位让我们既钦佩，又头疼的李永平老师。
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