王鸿斌同志先进事迹材料

[bookmark: _GoBack]王鸿斌，男，1972年7月生。研究生学历，工学博士学位，天津大学出站博士后，现任科研处副处长，硕单建设领导小组办公室副主任、计算机系教授，太原理工大学、山西师范大学硕士研究生导师。协助做好学院科研管理工作、“1331工程”建设工作、硕士学位授予单位立项建设工作等，承担计算机系的教学任务，致力于智能信息处理与无线传感器网络安全定位研究。
坚持政治理论学习，作风优良
王鸿斌同志注重政治理论学习，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持“立德树人”，坚定“四个自信”，树立“四个意识”，认真践行“三严三实”，坚持把“两学一做”落到实处，切实把思想和行动统一到党中央、山西省委、省高校工委和学院党委的重大决策部署上来。同时注重学以致用，在实践中增长才干，始终把政治理论学习作为增强党性修养、提升思想境界、提高工作能力的重要途径。
他改革创新，勇于担当，时时处处用党员的标准严格要求自己，忠于职守、尽职尽责、脚踏实地做好自己的本职工作，积极发挥党员的先锋模范带头作用。在做好科研教学工作的同时，经常加班加点，埋头苦干，开拓创新，为推进学院科研与学科建设工作做出了很大的贡献。2016年获学院“共产党员标兵”称号，4次被评为院级“优秀共产党员”。

强化管理服务意识，爱岗敬业 
在科研处工作的五年多时间里，不管假期还是周末都能看到王鸿斌同志在办公室工作的身影。他完成了学院硕士单位立项建设的申报、答辩论证，“1331工程”各类项目的申报、省高校协同创新申报、省高等学校服务产业创新学科群申报等重大工作，尤其是这些工作经常正值寒暑假期间，严寒酷暑，任务繁重，假期基本不休息，经常加班到深夜甚至通宵，他任劳任怨，始终把做好工作放在首位。
努力提升管理水平，积极提高工作效率。为了提高科研工作效率方便科研成果管理，主持设计完成了新版科研管理网站及科研管理系统，并亲自进行调试和维护；多次组织完成了学院科研工作推进会、学科建设推进会、“1331工程”推进会、硕单建设启动会等工作；规范并积极创新各类规章制度，学术讲座管理、科研项目经费管理办法、学术委员会章程、科研与学科建设“十三五”规划、联合培养研究生实施办法、科技成果转化管理、研究机构设立、学科带头人和学术带头人的管理等相关制度，为我院科研管理和学科建设工作作出了贡献。
爱岗敬业，服务广大科研工作者。认真组织完成好各级各类项目的申报及过程管理，多次负责完成了山西大学和山西师范大学硕士生导师的遴选工作，获批研究生联合培养基地。积极探索院级科研项目立项的新思路新方法，结合“1331工程”的实施，重点做好“1331工程”院级创新人才支持计划、重点学科建设计划、院级协同创新中心、人文社科重点研究基地、工程技术研究中心等项目启动的相关工作。这些工作的完成．是他脚踏实地的工作作风的体现，是他无数次加班加点、埋头苦干的成果。
积极加强科学研究,成果突出
王鸿斌同志主持并完成2项山西省自然科学基金项目、2项山西省高校科技创新项目和3项忻州市科技计划项目，以第一作者或通信作者发表SCI、EI等核心以上期刊论文20余篇，出版学术专著1部，参编包括“十一五”国家级规划在内的教材3部，获忻州市科学技术奖自然科学类二等奖1项，2017年分获“第九届山西省优秀科技工作者”和学院“科研工作先进个人”。
深耕教书育人一线,效果显著
王鸿斌同志还坚持在教学一线为本科生授课。在多年的教学工作中，一直以努力提高自己教学水平为目标，始终坚持“教书育人相结合”“学生第一”等理念，先后讲授《数字逻辑》《计算机网络》等专业核心课程，并采用基于问题学习的课堂教学改革，激发了学生的学习兴趣，提高了学生学习的积极性、主动性，使学生的分析解决问题能力、批判性思维能力、交流沟通能力以及实践能力都有明显提升，得到学生的普遍好评。5次被学院评为“优秀教师”，并在学院组织的首届“精彩一课”及中青年教师教学基本功竞赛中获奖。 
作为高校教师，王鸿斌同志坚持立德树人，除了完成教学科研任务他还担任过四届学生的辅导员，他既关心学生，又严格要求学生，积极帮助学生解决思想生活困难，引导学生树立正确的人生观世界观价值观，曾获“山西省优秀班主任”称号，4次评为学院 “优秀辅导员”。

王鸿斌同志不忘初心，牢记使命，以认真、踏实、创新的工作作风，一直坚守在忻州师范学院这片充满温情的热土上，他爱岗敬业、恪尽职守、勤奋工作、无私奉献、积极努力、勇攀高峰，以实际行动和优秀工作业绩服务广大师生，赢得普遍赞誉。 
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