徐鹏先进事迹材料

徐鹏，舞蹈系青年教师，专职辅导员。多年来，一心扑在教学第一线，创编推出原创舞剧《门》《彩虹桥》《我和我的小伙伴》等，受到学生们的一致好评。2018年8月29日，他自愿请缨，作为山西省第三批对口援疆干部人才的一员，赴新疆维吾尔自治区农六师五家渠市进行为期一年半的对口援疆工作。

作为一名师院的青年教师，作为一名共产党员，“援疆为什么?在疆干什么?离疆留什么?”见证着他工作的每一天。

一、援疆为什么

上世纪60年代,徐鹏的太爷爷赴新疆从事铀矿勘探开采工作。上世纪70年代末,他的爷爷被地矿部调任至新疆从事石油地质勘探工作直至退休,上世纪80年代末,他的小姑大学毕业后也来到了新疆工作。可以说他的家庭与新疆有着不解之缘,长辈们“舍小家,为大家”的奉献精神深深感染着他,虽然这次是第一次进疆,但对这片土地早已埋下“情怀”的种子。2018年8月29日,带着党组织的信任与关怀，带着家人的殷切希望与嘱托，满怀为祖国边疆教育事业献身的坚定信念和热忱，他自愿报名，作为山西第三批对口援疆干部人才中的一员，被选派到新疆生产建设兵团第六师五家渠市，成为一名光荣的援疆教师。作为一名党员，他时刻牢记党的重托，始终坚持四项基本原则，拥护党的路线、方针、政策，具有坚定的政治信念和崇高的思想觉悟；作为一名援疆教师，在新的工作岗位上，不畏艰难，勤奋工作，锐意进取，为了边疆的教育发展，默默奉献，无怨无悔。

二、在疆干什么

徐鹏的工作安排在五家渠职业技术学校，主要担任学前教育专业学生的舞蹈课的日常教学工作。尽管在临行前已经做好了应对各种情况的打算，可真正开始给各民族的学生开始上课后，还是有些茫然不知所措。文化基础差、学习方法不正确、学习态度不端正等问题，让他的第一堂课变成了独角戏，看着讲台下面的“睡倒一片”与“窃窃私语”，让从教13年来从来没有上课跟学生红过脸的他，首次在课堂上发了火。面对这样的挑战,他及时调整自己的态度，转变教学思路,以学前教育专业人才培养目标为核心,调整授课内容,改变授课模式,力求最大限度的调动学生的学习积极性,利用改进评价体系,加大课堂表现成绩的方式,增加对学生的约束力。课后积极与学前教育专业的分管领导与各位教师请教探讨，吸取经验。

学前教育专业的学生舞蹈专业基础薄弱,经过一段时间的课程调整之后，虽然大部分学生表现出很强的学习热情,但是因为都是初次接触舞蹈课,所以很多学生学习起来较为吃力。面对这种现状,他又从幼儿舞蹈编创为出发点,以鼓励的方式,增加学生的自信心,在课堂中穿插教育教学能力的培养,不仅传授学生们专业知识,更以师德师风的培养贯穿在课堂教学当中。帮助学生们树立积极向上的人生观、价值观、世界观,力求将学生们都培养成为优秀的幼儿教师。

三、克服困难、斩获佳绩

2019年三月中旬，接到学校通知，要指导基础薄弱的学前教育专业的学生参加此次技能大赛，而距离比赛开始也就仅有一个月的时间。面对挑战,他迎难而上，利用在山西多次指导带队参加比赛的经验，细化时间，“因能施教”。为了方便指导排练，午饭与午休都在学校，这样能为学生争取更多的排练时间。将练功房当做赛道，将时间当做对手，和学生在备赛的同时也在与时间一起赛跑。从动作编排到姿势节奏，从服装搭配到舞台效果，都要求精益求精，即使学生舞蹈基础薄弱，也要将每一个动作反复训练做到完美。在经过一个月的刻苦训练,为两名维吾尔族学生编排的《晨曦中的玫瑰》与《阿拉木汗》两个舞蹈作品。在2019年4月13日乌鲁木齐新疆艺术学院举办的2019年度自治区职业院校技能大赛暨全国职业院校技能大赛(新疆区)中,从84名参赛选手中杀出重围，进入决赛，均获得了三等奖的佳绩。短短一个月，经历了种种曲折，两名舞蹈功底薄弱的学生在众多科班出生的选手中脱颖而出，斩获佳绩，取得这样的成绩更加坚定了他教好这些学生们的信念。

因为在疆工作积极，表现优异，2019年5月20日六师分指挥部临时党总支研究决定，推荐徐鹏为兵团优秀援疆干部人选之一。“一分耕耘，一分收获”，有努力才能出成绩，有付出才能拿嘉奖。援疆一年来，他脚踏实地工作，用实际行动为文化援疆之路增砖加瓦，彰显山西援疆干部人才扎扎实实的工作作风与三晋儿女勇于争先的独特风采，为我们忻州师范学院争得荣誉。

四、离疆留什么

十年树木，百年树人，还有半年时间就要结束援疆工作，徐鹏是这样说的：在新疆教育事业的发展中,个人的力量永远是薄弱的,但学高为师，身正为范,通过自己的言传身教,引导学生，教育学生，规范学生,养成良好的生活习惯，学习习惯和做事习惯及原则，当他们毕业后,走进各自的工作岗位,尽职尽责的完成自己光荣使命的时候,我们的力量将汇聚在一起,为新疆基础教育事业的发展加油助力。

一年半的时间不算太长，但也不算短。为了心中的那份“情怀”，毅然决然地远赴边疆，家中的妻子不仅要工作还要分别照顾上小学和幼儿园的两个女儿，每当人们问起：你为什么要援疆？他总说：我是一名教师，更是一名党员，在选择面前决不辜负党和国家的重托，不辜负学院领导的信任与支持，舍家为国、不畏艰难、开拓进取，为促进新疆社会稳定、长治久安奉献青春；为边疆巩固、人民幸福、国家昌盛贡献力量！
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