辛烨同志先进事迹材料
辛烨，女，汉族，中共党员。2005年8月进入我院工作，现为党委宣传部办公室主任。参加工作多年来，该同志立足本职、埋头苦干、恪尽职守、乐业奉献，用实际行动诠释着一名宣传思想干部的责任与担当，诠释着一名合格共产党员为师生服务的宗旨。现将主要事迹介绍如下：
一、坚持学习先行，努力做到学思用贯通、知行信统一
辛烨同志自进入党委宣传部工作后，便深刻地认识到，作为一名宣传思想干部，一定要理想信念坚定、理论水平过硬，在用党的最新理论武装头脑、指导实践、推动工作的过程中，必须做到学思用贯通、知行信统一，只有这样才可以在推动宣传思想工作武装师生、引导师生、塑造师生、鼓舞师生、凝聚师生的过程中贡献力量。因此，辛烨同志秉承学而信、学而思、学而用、学而行的原则，认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学习党章党规，及时关注时政要闻，特别是对习近平总书记重要讲话中有关高校、宣传、党建方面的精神，更是深学深研深悟，努力做到真学真懂真用，以不断提高政治觉悟、政治站位和政治素质作为自己工作学习、立身处事的自觉要求。对于日常业务工作而言，长年累月坚持不懈的学习充电，也成为她获取信息、增长知识、开阔视野和拓宽工作思路的一个重要途径，她不仅勤于读书学习，也勤于思考钻研、联系实际、知行合一，“学思践悟”成为她不断夯实理论水平，深入工作的基础。
二、立足本职岗位，在真抓实干中践行使命担当
辛烨同志在党委宣传部主要负责协助部长完成全院政治理论学习、思想政治工作、意识形态工作、精神文明建设以及宣传部各类日常工作，负责文件起草及有关材料上报等工作。在工作中，该同志真抓实干、积极作为，在人手少、任务重的情况下，圆满完成了各项年度重点工作，以扎实的工作作风和良好的工作业绩赢得领导和同事的肯定。
在政治理论学习方面，一年来，该同志配合部长起草完成学院两级中心组、教职工理论学习安排；完成党委中心组12次集中学习议程制定、资料印发和宣传上报工作；完成全院160余份学习资料上传下发工作；完成《学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想应知应会手册》《习近平总书记高等教育论述摘编》的编印工作；完成对中层但组织及教职工理论学习的督促检查工作，为推动学院思想理论教育的不断深化作出积极贡献。
在思想政治工作方面，一年来，该同志配合部长完成2018、2019年度省级、院级思政课题申报评选立项工作；完成学院思政工作队伍建设、网络思政平台建设、爱国主义教育开展、红色教育资源平台建设情况等30余份专项报告报送省委教育工委，为推动学院思想政治工作更上一层楼作出积极贡献。
在意识形态工作方面，一年来，该同志配合部长起草完成《忻州师范学院意识形态工作领导小组工作规则》《忻州师范学院系党总支意识形态工作责任制考核评价体系》；组织完成意识形态领域形势分析研判会4次，并形成研判报告报送院党委和省委教育工委；接受省委意识形态专项巡视组和目标责任制和考核意识形态专项检查2次；完成意识形态各项专项督查检查工作，为加强和改进学院意识形态工作作出积极贡献。
在宣传工作方面，一年来，该同志配合部长完成扶贫顶岗实习支教展厅改造工作；完成评估期间摄影、视频及画册制作工作；完成学院三个校区70余块宣传橱窗展板和条幅的制作工作，为推动学院做大做亮正面宣传作出积极贡献。
在精神文明建设方面，一年来，该同志配合部长起草完成《忻州师范学院参与忻州市创建全国文明城市实施方案》《忻州师范学院参与全国文明城市创建任务分解表》和《忻州师范学院加强大学文化建设实施方案》；完成学院305个教室了校徽、校训和社会主义核心价值观宣传标牌的制作安装工作；完成三个校区楼宇命名征集和悬挂工作；完成山西省文明校园和社会主义核心价值观示范点申报工作；完成山西好人推荐报送工作；完成学院校歌征集整理汇总工作；完成精神文明专题报送18期，为推动学院精神文明工作不断深化作出积极贡献。
不积跬步，无以至千里；不汇溪流，无以成江海。辛烨同志立足本职岗位，以一名合格共产党的标准，以扎实肯干的作风，在自己平凡的工作岗位上，为学院事业的发展贡献力量、添光加彩。
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